

一女孩腹中长出10斤“大水球” 西安大兴医院腹腔镜下切除“黏液性囊腺瘤”

阳光讯(记者 张华)近日,西安大兴医院妇科首席专家辛晓燕教授和王斌主任团队通过“腹腔镜下单孔卵巢肿瘤完整切除术”,成功为小美(化名)切除了“黏液性囊腺瘤”,将她腹中10斤重的“大水球”彻底解决,让她隆起的大肚子恢复了平坦。

据了解,23岁的小美刚毕业工作不久,不知道从什么时候开始,体重悄无声息地增长,原本平坦的肚子,也慢慢像吹气球似的鼓了起来。今年年初,小美隆起的肚子让人看起来像是一位七八个月的孕妇,因为她的隆起处摸起来软软的、肉肉的,加上身体也没有异常情况,所以她一直以为是自己变胖了。直至5月份,单位组织员工体检,

小美的B超显示盆腔有巨大包块。

“从影像上看,巨大的包块占满了腹腔、盆腔的大部分空间,并推挤其他器官,造成了肠管、胰腺、左肾的移位,考虑是子宫附件的囊肿,浆液性囊腺瘤,良性病变的可能性大。”西安大兴医院妇科首席专家辛晓燕教授经过仔细问诊,结合小美的B超影像表示,必须尽快手术切除,如果再继续发展下去,肿瘤很可能会长大以至于压迫胸腔、挤压肺部,造成呼吸困难。

经过充分的手术前准备,6月2日,辛晓燕教授、王斌主任团队为小美进行“腹腔镜下单孔卵巢肿瘤完整切除术”。手术中,腹腔镜下看到“粉白色”的“大水球”紧贴着腹壁,从左侧卵巢长

出,上达腹腔最顶端,下至盆腔最底端,直径大小超过20公分,堪比“足月妊娠”。“水球”体积过大,王斌一点点“放水”,等液体排出干净后,再将“外皮”取出,手术中抽出了5000毫升10斤左右的液体。手术后,小美肚子肉眼可见的平坦了,得知病理检测结果为“黏液性囊腺瘤”,属于良性肿瘤,她悬着的心终于放下了。目前,小美已经康复出院。

辛晓燕教授提醒:一般情况下,常规的卵巢肿瘤B超体检时是可以发现的,在瘤体小的时候能及早处理掉。由于小美之前从未做过任何相关检查,所以未能及时发现包块,才任其肆意生长,发展成庞然大物,因此,建议女性每年定期进行常规的妇科体检,早发现、早治疗。

西安市第三医院在“陕西省急救复苏技能竞赛”中荣获一等奖

阳光讯(记者 张华)6月10日,西安市第三医院急诊科和神经内科联合组队,参加了由陕西省教科文卫体工会和陕西省卫生健康委员会联合举办的“陕西省急救复苏核心技能竞赛”,该医院荣获团体一等奖,急诊科医生刘东博、师将分别获个人一、二等奖,护士仲凯科荣获个人二等奖,神经内科护士段辉展示的急性脑卒中的科普宣教获得了大家的一致好评。

西安市第三医院的选手们在比赛中沉着冷静、思维缜密、密切配合,每一个题目都能严格按照操作标准、流程第一时间给出处置方案,完成每项急救措施。

急诊急救能力是医院医疗水平高低的重要体现,是医院医疗工作的重要组成部分,也是患者最大的生命保障,急救知识和技能是急诊科医护人员乃至每位医护人员必须具备的能力。此次获奖是对西安市三院急诊急救能力的充分肯定。

西安交大二附院李宗芳教授团队发表的论文 荣获2022年度“中国门脉高压与肝硬化十大原创研究”

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,西安交大二附院李宗芳教授团队发表于《Hepatology》期刊的论文《CD11b+CD43hiLy6Clo脾细胞来源的巨噬细胞通过脾-肝轴加重肝纤维化》荣获2022年度“中国门脉高压与肝硬化十大原创研究”。

《Hepatology》是涵盖胃肠肝病领域的国际一流期刊,对文章的创新性有很高要求,被国际肝病领域同行专家高度认可。本次由中国门脉高压联盟(CHESS)发起的2022年度

“中国门脉高压与肝硬化十大原创研究”评选工作着重强调研究工作的原创性、突破性、引领性。评审工作历时5个多月,由国内外权威专家层层筛选,过程严格,最终评审核选出10项。李宗芳教授团队研究成果最终顺利入选前十,这是对该团队在脾-肝免疫对话与慢性肝病进展相关工作贡献的重要认可。

据悉,该研究解析了以CD11b+CD43hiLy6Clo为标记的脾源性单核细胞sM-1被招募至纤维化肝

脏,在肝脏微环境下转变为巨噬细胞,活化肝星状细胞、加剧肝纤维化的过程。这些发现为脾脏单核细胞迁移到肝脏、转变为巨噬细胞进而参与肝纤维化进展提供了直接证据,为脾-肝轴参与肝病进展的精确机制做出了重要补充,同时提示了sM-1作为干预肝病进展的候选靶标的潜力。研究过程中创新性建立了脾脏细胞在体追踪模型,为后续脾脏参与其他器官疾病进展的研究提供了可靠方法。

陕西省人民医院郭凯博士荣获
第三届“人民好医生·金山茶花计划”食管癌领域优秀典范

阳光讯(记者 郑亚雷)为践行健康中国行动,助力癌症防控工作,6月10日,第三届“人民好医生·金山茶花计划”总结会在北京举行。陕西省人民医院胸外科医生郭凯博士获得第三届“人民好医生·金山茶花计划”食管癌领域优秀典范。这也是陕西省唯一获得“人民好医生·金山茶花计划”食管癌领域的医疗单位。

据了解,本届“人民好医生·金山茶花计划”围绕肺癌、食管癌、肝胆肿瘤等9大癌症防治领域,每个领域在全国范围内分别遴选出5名杰出贡献奖和10名优秀典范奖获得者,旨在鼓励他们不断创新,为提高我国癌症患者生存水平持续贡献自己的力量,共同助力健康中国建设。

西安市长安区医院
送医下乡服务百姓

阳光讯(记者 郑亚雷)为深入推进县域医共体建设工作,有效提升基层医疗服务能力和水平,近日,西安市长安区医院组织专家到滦镇卫生院、杜曲街道兴教寺村开展教学查房、病例指导、专科义诊等系列活动。

在滦镇中心卫生院,长安区医院副院长路惊宇带领呼吸与危重症医学科主任王小健、口腔科医师王霖进行查房和学科规范化建设指导。路惊宇详细询问患者病情,仔细查看检查结果,对患者病情进行综合分析,制定后续的治疗方案和日常生活注意事项。

在杜曲街道兴教寺村,西安市长安区医院眼科联合杜曲卫生院开展了“医疗健康进村组服务群众零距离”为主题的义诊及健康咨询活动。活动现场,医护人员宣传普及眼健康知识,增强群众爱眼护眼意识,为每一位前来诊治的群众给予饮食、用药、诊疗建议。

“2023公立医院高质量发展长安论坛”在西安召开

阳光讯(记者 张华)6月10日,由西安交通大学第一附属医院主办的“2023公立医院高质量发展长安论坛”在西安市举办。本次大会以“坚持中国式现代化道路 推动公立医院高质量发展”为主题,聚焦卫生健康现代化与公立医院高质量发展、国家医学中心和区域医疗中心建设、公立医院党的建设与事业发展、国家医学攻关产教融合创新、学科建设等内容展开研讨交流。

西安交通大学校长王树国,国家卫生健康委体制改革司司长许树强、副司长吴春花、公立医院改革处处长张铁山,国家卫生健康委直属机关党委

指导委员会办公室副主任曾晟堂,陕西省卫生健康委副主任杨联昌,国家卫生健康委规划司规划处处长桂熠、医管中心标准处处长王强,西安交通大学副校长、医学部主任、第一附属医院院长吕毅,西安交通大学第一附属医院党委书记马辛格等领导以及西北党建与事业发展命运共同体成员单位的领导出席大会。

会上,国家卫生健康委员会体制改革司司长许树强以《高水平公立医院要做高质量发展的表率,中国式现代化医院的样板》为题作了主旨报告;国家卫生健康委直属机关党委副书记、纪委书记、全国医院党建工作指导委员

会办公室副主任曾晟堂进行了主题分享;北京协和医院党委书记吴沛新发表了题为《创新驱动公立医院高质量发展》的主旨报告;西安交通大学副校长、医学部主任、第一附属医院院长吕毅发表了题为《医工交叉 开辟医学科技进步新赛道》的主旨报告。

本次大会还下设4个平行分论坛,分别为:国家医学中心和区域医疗中心建设推进工作经验交流会、西北公立医院党的建设与事业发展命运共同体年会暨陕西省卫生思想政治工作促进会公立医院党建研究会分会年会、国家医学攻关产教融合创新平台重点项目交流会、学科建设赋能公立医院高质量发展论坛。